муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Окуневская средняя общеобразовательная школа»

прозаическое произведение

"Мой прадед ковал победу в тылу"



Автор: Варламов Николай Александрович, ученик 46 класса



Руководитель: Подтяжкина Елена Владимировна, учитель начальных классов

д.Усть-Тарсьма 2020

Скоро День Победы. В этот день мы вспоминаем о великой войне и её ветеранах. Ветеранов сегодня осталось очень мало в живых. Зато много вокруг нас «детей войны». Эти люди пережили Великую Отечественную войну еще детьми. Она опалила их детство. И многие тогда остались без родителей. Малышам пришлось очень трудно. Война — реки слез и боли невинных людей. Она так врезается в память, что ее нельзя забыть, она хранится в наших сердцах. Пережить войну и при этом остаться сильным и честным человеком — большое испытание.

В светлый майский День Победы я хотел рассказать о своём прадеде Захарове Николае Степановиче, со слов соей бабушки Варламовой Нины Николаевны. Родился он 22 мая 1922 года, в небольшой деревне под названием Усть-Тарсьма, в простой крестьянской семье Захаровых, которая состояла из 12 человек. У моего прадеда было 4 сестры и 5 братьев, он был вторым ребёнком в семье. А это значит, на его детские плечи возлагались все заботы о младших. Школьные годы его обошли стороной, он не учился в школе и был неграмотным. В 1940 году ушёл служить в ряды Советской армии, а в 1941 году на фронт. Служил в 134-м полку, в 10-ой стрелковой роте. В 1943 году его по здоровью комиссовали и направили из действующей армии для дальнейшего прохождения службы в тылу на военный завод Горьковской области.

На заводе выпускали авиационные моторы для пикирующих бомбардировщиков, пушки ЗИС-2, которые своим снарядом пробивали тогдашние немецкие танки насквозь. Это был единственный завод в стране по производству колясок к армейским мотоциклам, он обеспечивал все автомобильные и почти все артиллерийские предприятия колесами.

Женщины, дети, комиссованные солдаты ковали победу в тылу! Хуже всего дело обстояло зимой, помещения практически не отапливались, температура в них держалась не выше +8 °C. Дабы не замерзнуть, рабочие вынуждены были жить на кухнях, где имелась печь, и спать на столах.

Поэтому главную ценность представляли продуктовые карточки. По ним человек, работавший на военном заводе, «получал» 800 граммов хлеба в день. Еды постоянно не хватало, и чувство голода преследовало рабочих постоянно. В пищу шли картофельные очистки, крахмал, свекольные листья. Вражеская авиация неоднократно бомбила завод, но это не прервало самоотверженный труд заводчан.

Однако рабочие, особенно молодежь, несмотря тяжелые условия, все же относились к жизни оптимистически. Молодые люди объединялись в дружные компании, вместе отмечали праздники, влюблялись. Именно в такое тяжелое время мой прадед встретил свою любовь, мою прабабушку, с которой прожили всю оставшуюся жизнь, родив и достойно воспитав восемь детей.

Вернулся домой живым, был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941 — 1945гг» и юбилейными медалями. В послевоенное время работал в колхозе «Родина» сначала трактористом, потом электриком, а после и на мельнице трудился. В мирное время был награждён медалью «За освоение целинных и залежных земель». Ушел из жизни в ноябре 2005 года.

Нелегкой оказалась жизнь у моего прадедушки, впрочем, как и у всех людей того страшного времени. Я горжусь своим прадедом, и хочу сказать спасибо за мирное небо над головой!

В заключении, я бы хотел пожелать всем счастья. А счастье — это и есть мир! Когда над головой мирное небо, на столе теплый свежий хлеб, когда у детей есть детство с игрушками, с мамой и папой, а не с бомбами и выстрелами.